

Утверждено
решением коллегии
Контрольно-счетной палаты
Чувашской Республики
от 19.09.2022 № 58

Заключение

Контрольно-счетной палаты Чувашской Республики на проект закона Чувашской Республики № 83-7 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике»

Заключение Контрольно-счетной палаты Чувашской Республики подготовлено во исполнение распоряжения Председателя Государственного Совета Чувашской Республики от 15 сентября 2022 года № 683, в соответствии с положениями статьи 8 Закона Чувашской Республики от 13 сентября 2011 года № 58 «О Контрольно-счетной палате Чувашской Республики».

Проектом закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике» (далее – проект закона) вносятся изменения в Закон Чувашской Республики от 16 ноября 2021 года № 81 «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике» (далее – Закон).

В частности, в связи с преобразованием сельских (городских) поселений и муниципальных районов Чувашской Республики (в соответствии с Законами Чувашской Республики от 29.03.2022 № 14, № 15, № 16, № 17, № 18, № 19, № 20, № 21, № 22, № 23, № 24, № 25, № 26, № 27, № 28, № 29, № 30, № 31, № 32) путем их объединения в новые муниципальные образования – муниципальные округа Чувашской Республики проектом закона исключаются по тексту Закона слова «сельские поселения», «городские поселения» и «муниципальные районы».

Кроме того, предлагается признать утратившим силу статью 5, устанавливающую нормативы отчислений от федеральных и региональных налогов и сборов, налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами, в бюджеты муниципальных районов; абзацы 2 и 5 статьи 9, устанавливающие единые нормативы отчислений от налога на доходы физических лиц в бюджеты муниципальных районов, городских и сельских поселений; статьи 17 и 18, регулирующие предоставление иных межбюджетных трансфертов бюджетам городских, сельских поселений из бюджетов муниципальных районов и дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений соответственно.

Также проектом закона предлагается уточнить абзац 4 статьи 9, устанавливающий единый норматив отчислений от налога на доходы физических лиц в бюджеты городских округов, с 5 до 6 процентов.

В целях повышения собираемости неналоговых платежей, а также во исполнение перечня поручений по итогам заседания Совета по развитию местного самоуправления, утвержденного Президентом Российской Федерации

01.03.2020 № Пр-354, согласно которого субъектам Российской Федерации рекомендовано устанавливать нормативы отчислений в местные бюджеты от отдельных неналоговых доходов, подлежащих зачислению в бюджеты субъектов Российской Федерации, проектом закона предлагается дополнить Закон статьей 9.1, в соответствии с которой неналоговые доходы от штрафов в случае, если постановления о наложении административных штрафов внесены комиссиям по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальных округах и городских округах, зачисляются в бюджеты муниципальных округов и городских округов по нормативу 100 процентов.

Кроме того, в связи с преобразованием муниципальных районов в муниципальные округа проектом закона предлагается внести изменения в Методику распределения дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (муниципальных округов, городских округов), в том числе расчета дополнительного норматива отчислений от налога на доходы физических лиц в бюджеты муниципальных районов (муниципальных округов, городских округов), заменяющего дотации (часть дотации) на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (муниципальных округов) (далее – Методика).

Так, Методика дополняется положениями, уточняющими расчет индекса налогового потенциала муниципального округа (городского округа). В состав репрезентативной системы налоговых доходов для расчета налогового потенциала муниципального округа (городского округа) предлагается включить налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения, земельный налог и налог на имущество физических лиц, являющиеся основными доходными источниками муниципальных округов (городских округов), и исключить государственную пошлину (так как влияние данного налога на индекс налогового потенциала незначительно).

При расчете индекса налогового потенциала по земельному налогу проектом закона предлагается учитывать сумму земельного налога, увеличенного на объем недополученного дополнительного дохода бюджета муниципального округа (городского округа) при применении повышенной ставки земельного налога в отношении земель сельскохозяйственного назначения, в отношении которых органами, уполномоченными на осуществление федерального государственного земельного контроля (надзора), муниципального земельного контроля, подготовлены материалы, подтверждающие факт неиспользования таких земель.

Кроме того, при расчете дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных округов (городских округов) проектом закона предлагается исключить расчет дотаций на компенсацию, возможных в связи с переходом на единый норматив отчислений от налога на доходы физических лиц, в связи с завершением переходного периода по установлению единого норматива отчислений от налога на доходы физических лиц в местные бюджеты.

Также проектом закона предлагается внести изменения в часть 2 статьи 41 и статью 54 Закона в части исключения из состава показателей, утвержденных законом Чувашской Республики о республиканском бюджете Чувашской Республики, а также из предмета рассмотрения проекта закона Чувашской

Республики о республиканском бюджете Чувашской Республики во втором чтении республиканской адресной инвестиционной программы.

Согласно пояснительной записки к проекту закона в целях оперативного решения вопросов, связанных с финансовым обеспечением строительства (реконструкции) объектов капитального строительства или их приобретения, предлагается утверждать республиканскую адресную инвестиционную программу нормативным правовым актом Кабинета Министров Чувашской Республики.

Согласно финансово-экономическому обоснованию проекта закона принятие Закона Чувашской Республики «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике» не потребует дополнительных расходов республиканского бюджета Чувашской Республики.

Таким образом, Контрольно-счетная палата Чувашской Республики считает, что проект закона № 83-7 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике» может быть рассмотрен Государственным Советом Чувашской Республики и принят в установленном порядке.